10. ULoHy NA 1.12.
PODPRIESTORY AFINNEHO PRIESTORU
61. Najdite parametrické vyjadrenie a vseobecné rovnice priamky, ktora prechiadza bodom
M = (1,2,3) a pretina priamky
prx=2t y=—-1—-2t, z2=2+1,
q: z=4t, y= -2, z = 3t.
(Mézte napriklad najprv najst rovinu, ktora obsahuje priamku p a prechddza bodom M, a
nasledne néjst jej prienik s priamkou q.)
62. St dané priamky:
p:rx=3+t, y=—142t, z=4t,
q: r=-2+4+3t y=-1, z=4—1,
rrrx—3y+z2z2=0,z4+y—2+4=0.

Urcte parametrické vyjadrenie priamky, ktora pretina prvé dve a je rovnobezna s trefou priam-
kou.

(Podobne ako v predchadzajicom priklade mozte najprv najst rovinu, ktora obsahuje priamku
p a smer priamky r, a nasledne néjst jej prienik s priamkou q.)

63. N4ajdite parametrické vyjadrenie a vSeobecné rovnice priamky uréenej bodmi B = (5, —1, 3, 2),
C=(6,-1,5,5).
64. Najdite parametrické vyjadrenie podpriestoru v E°, ktorého vieobecné rovnice st
521 +6x0 —2x3+Txg +425 —3 = 0
201 + 329 —x3 +4x4 + 225 —6 = 0.
65. VysSetrite vzajomni polohu priamok v E3:
prx—22=7 y=2
qg:z+z=-1, 2x+y=1.
66. Urcte vzajomni polohu rovin o, 8 z E3, kde
a: 2x+3y+42—-12=0
B: 3z —6y+1=0.
67. Vysetrite vzajomni polohu priamky p a roviny a v E3, ak
p:ax=12+4t, y=9+3t, z=1+1;
a: 3x+dby—2z2—2=0.
68. N4jdite priklad troch priamok v E? tak, aby Iubovoné dve z nich boli mimobezné.

* 69.

(a) V E* najdite priklad dvoch rovin, ktoré sa pretinaji v jedinom bode.
(b) V E* najdite priklad mimobe#nej priamky a roviny.
(c) Najdite priklad dvoch mimobeznych rovin v E®.



* 70. V E* st dané body Py = (1,1,2,2), P, = (0,1,0,1), Py = (1,2,0,3) a Q = (0,2, —4,2),
R=(-1,2,—4,1).
(a) Zistite, ¢i plati Q € (Py, P1, P»), R € (Py, P1, P»).
(b) Vypocitajte dimenzie afinnych podpriestorov (Py, P1, Py, (Po, P1, P2, @),
(Py, PL, Ps, R).
(c) Vypocitajte dimenziu afinného podpriestoru (P, P1, P2) N {(Q, R).
(d) Vypocitajte dimenziu afinného podpriestoru (Py, P1) N (@, R), a zistite vzdjomni po-
lohu (P, P1) a (Q, R).

KUZELOSECKY Vv E2

71. Néjdite implicitni (vSeobecni) rovnicu pre hyperbolu s ohniskami F; = (—e,0), Fy =
(e,0) a dlzkou hlavnej poloosi a. Pre a plati, ze 0 < a < e a hyperbola je mnozina bodov
bodov X € [E? takych, Ze
[|FX1| — |FX2|| = 2a.

Teda napriklad body Vi = (—a,0) a V5 = (a,0) (tzv. vrcholy hyperboly) lezia na hyperbole.
Vyslednii rovnicu zapi$te pomocou a a b, kde a? + b = €2 (pozor, vztah je odlisny od toho
pre elipsu).
72. Zistite, aka kuzelosecku popisuje tato rovnica:

2 —4y? — 6z — 8y +9=0.
Skuste ju aj zhruba nacértnit (t.j. nestacéi len prehlésit ,,je to pababola/elipsa/...”).

73. (Ide o zovsSeobecnenie predchadzajicej ulohy.) Aké podmienky musia spliiat koeficienty
a20, Go2, 410, G401, G0, aby bola rovnicou
az0x” + ag2y® + a0z + agry + ago = 0
popisana
(a) elipsa,
(b) hyperbola,
(c) parabola?



